



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

**ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης
Τηλ.: 210 74 90 516
Fax : 210 74 90 490
ΥΣ :321

ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Αθήνα 2/8/ 2021
Αριθμ. Πρωτ. 9743

**ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
FAX: 210 524 35 22**

ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.8320 /29 -7-2021

Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή του Δαμάσι από τον σεισμό του Μαρτίου 2021 ζημιές που αφορούν αγροτικές εκμεταλλεύσεις σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, διαπιστώθηκαν σε μικρό αριθμό γεωργικών αποθηκών και σε ένα στάβλο.

Για τις συγκεκριμένες ζημιές πραγματοποιήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι καταγραφές των ζημιών και στην συνέχεια εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις του Κανονισμού των Κρατικών Ενισχύσεων , αυτές θα ενταχθούν σε πρόγραμμα ΚΟΕ και στην συνέχεια μετά την έγκριση του προγράμματος από τους εμπλεκόμενους φορείς θα καταβληθούν μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού οι σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς.

2.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας στην ευρύτερη περιοχή του Δαμάσι Π.Ε. Λάρισας από τον παγετό που σημειώθηκε στις 8 Απριλίου 2021 ζημιές προξενήθηκαν σε αμπελοκαλλιέργειες όπως αναφέρεται στην ερώτηση Σημειώνεται ότι συνολικά για την περιοχή της Λάρισας (συμπεριλαμβάνεται και το Δαμάσι), έγιναν 2996 δηλώσεις.

Ο ΕΛ.Γ.Α. για την έγκαιρη ολοκλήρωση των αποζημιώσεων πέρα του μονίμου γεωτεχνικού προσωπικού στο Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας το έχει στελεχώσει με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό με 50 γεωτεχνικούς με διαδικασίες ΑΣΕΠ .Το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί στην περίοδο της συγκομιδής των προϊόντων. Ο δε σχεδιασμός της πολιτείας είναι μέχρι τέλη του έτους –αρχές Ιανουαρίου 2022 να ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις για τους παγετούς.

Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και τώρα ενεργώντας στις καταστροφές που προξενήθηκαν στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις περιοχών της χώρας από τους συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης έχοντας σαν γνώμονα ότι, κανένας παραγωγός που επλήγη από τον παγετό, δεν θα μείνει χωρίς αποζημίωση, καμία ελληνική αγροτική οικογένεια δεν θα μείνει απροστάτευτη, όλες οι ζημιές του παγετού θα καλυφθούν σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία προχώρησε στις νομοθετικές ρυθμίσεις (ν.4820/23/7/2021) με σκοπό την έγκαιρη διαδικασία όλων των περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων.

Κατόπιν τούτων υπήρξε άμεση προκαταβολή πλέον του 40% των εκτιμηθέντων ζημιών από τον ΕΛΓΑ η οποία προκαταβολή ξεκίνησε πριν το πρώτο 15ήμερο του Αυγούστου για διάφορες περιοχές της χώρας και θα συνεχιστεί μέχρι της 31 Οκτωβρίου 2021.

Ειδικότερα την Πέμπτη 12 Αυγούστου, καταβλήθηκαν συνολικά προκαταβολές ύψους €36,5 εκατομμυρίων ευρώ για τον Παγετό Άνοιξη 2021 στους δικαιούχους αγρότες διάφορων περιοχών της χώρας (περιοχών Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Λάρισας) που επλήγησαν από τους προαναφερόμενους παγετούς συμπεριλαμβάνεται και η ευρύτερη περιοχή της Λάρισας.

Επιπλέον πρέπει να γίνει σαφές ότι η ροή των πληρωμών θα είναι συνεχής, και με την ολοκλήρωση της εκτίμησης των ζημιών και των πορισμάτων ο ΕΛΓΑ άμεσα θα καταβάλει τις σχετικές προκαταβολές. Μάλιστα με σκοπό την επιτάχυνση της διαδικασίας, της καταχώρησης των πορισμάτων και της καταβολής η Διοίκηση του ΕΛΓΑ, έχει ήδη διαθέσει στα κατά τόπους υποκαταστήματα έκτακτο προσωπικό, ενώ έχουν εγκριθεί και υπερωρίες για τους εργαζομένους σε αυτά.

Τέλος επισημαίνεται πως η κυβέρνηση και ο ΕΛΓΑ θα συνεχίσουν το σχεδιασμό τους, ώστε να ολοκληρωθούν οι προκαταβολές μέχρι τις 31.10.2021 και η συνολική καταβολή των αποζημιώσεων έως τις 31.12.2021.

Το ποσό που θα καταβληθεί, εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει τα 160 εκατομμύρια. Οι προκαταβολές που θα πραγματοποιηθούν θα γίνονται βάσει των εκτιμητικών στοιχείων του ΕΛ.Γ.Α. Το σύνολο των αποζημιώσεων θα καταβληθεί σε όλους τους παραγωγούς αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία των εκτιμήσεων.

3.Επιπρόσθετα τέλος ζημιές στις καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Λάρισας (συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή του Δαμασίου) είχαμε και από τις χαλαζοπτώσεις Ιουλίου όπου και για αυτές τις ζημιές στις καλλιέργειες οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. διενεργούν εκτιμήσεις με απώτερο σκοπό την ολοκλήρωση τους μέχρι τις αρχές Φθινοπώρου 2021. Και για αυτές τις ζημιές θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς

Ειδικότερα και όσον αφορά τις αποζημιώσεις μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων της συγκομιδής των προϊόντων και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021 ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων

στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη ΔΚ/Ε.

Πρέπει δεν να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν την ίδια χρονιά που προξενήθηκε η ζημιά και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες της επόμενης χρονιάς μετά την ζημιά, όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του επόμενου έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν κοντά στους 17 μήνες.

4. Τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Γεράσιμος Θεοχάρης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος